

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar cont.
apr. Nr. 59352/947.

1948 február 17 KEDD
IV. évfolyam, 924 szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Moise Nicoara s. l.
Telefon: 30-87.
Kialóhivatal: Bulv. Reg. Maria 12
Telefon: 20-76.

Grivita

hősikötemény a romániai munkásosztály önfeláldozó politikai harcának a terjeszkedő német imperializmus ellen. Maniu, a „történelmi reakció” apostola és Vaida, a „numerus valahicus” hírhedt megteremtője közös terrorháromszög fedezetével igyekeztek becsempészni az országba a fasizmus kankolyát. Legfőbb akadályt a munkásosztály képezte. Az a munkásosztály, amely idejékorán föltámasztotta a hitlerizmus mérhetetlen veszedelmét a kulturerberiségre és európaszerte fölemelte figyelmeztető és egységre hívó szavát. Nem rajta és nem harcos elgárdiján, a Kommunista Párton múlt, hogy ez nem sikerült. A világi Európára ekkor már megalkudoit a fasizmus gondolatával, amelyet védekezés közlül akart fölhasználni kiváltságai és előjogai védelmére. A Szovjetunió kormányva éppen a napokban tette közzé azokat a bizonyító erejű okiratokat, amelyek fényt vetnek a nyugati monopóliók és a hitlerizmus közötti szoros kapcsolatokra. A Kommunista Párt és a munkásosztály vezető élharcosai ezer üdöztetés, meghurcoltatás és vértanúság árán is tiltakoztak a fokozódó önkény, elnyomatás és kizsákmányolás ellen. Ennek a hősiességnek volt szomorú, vérvörös epizódja Grivita, amely tehát jelentőségében messze túlmutal a szokványos bérharcokon.

Grivita figyelmeztető szíriénája, amelynél a vértanuhalált halt Roaita Vasile állott őrt, végigszivített a letiport, megcsalt Európán, mint utolsó, vészes kiáltás. A munkásság azonban hűbába hallotta szavát. A nagytöke szolgálatában álló kormányzatok a velük cinkos, népszerű jobboldali szociáldemokrácia segítségével tovább sodorták országukat azon a végzetes „müncheni” uton, amely végül is sohanemlított tömegmészárláshoz vezetett.

Grivita legfőbb történelmi tanulsága az, hogy a legszomorúbb és legreménytelenebbnek látszó időkben is a Kommunista Párt és a vezetése alatt álló munkásosztály hősiessé szemébenézett terrornak, erőszaknak. Több, mint száz munkás halála, börtönbevetett embercserék sanyalódása következett Grivita után. A másik tanulságot az erők megosztottságának tragikus következményei adták. Románia munkássága levonta Grivita és az utána következő történelmi tragédia mindkét tanulságát. Egységes szervezethez tömörülve, legjobban, leghűségesebben vezetőinek irányítása mellett, fölépíti új, szabad hazáját, a Román Népköztársaságot és napról napra fokozza építők munkáját, hogy egy órával előbb juthasson el a magasabbrendű szociálista társadalomhoz.

A grivitai dráma örök intőjelet kell, hogy legyen mindannyiunk számára, akiknek drága a népek joga és szabad-

„A nő jelentős szerepet kell, hogy betöltsön hazánk ipari, mezőgazdasági és szellemi termelésében...”

— **mondotta Gheorghiu-Dej, az országos egységesítő nőkongresszuson. Az MNSz kiküldöttje bejelentette a magyar nők csatlakozását az egységes szervezethez**

Az ország nőtársadalmának feszült érdeklődése közepette nyílt meg szombaton délelőtt 10 órakor Bukarestben valamennyi demokrata női szervezet egységesítésének kongresszusa. A kongresszus megnyitó ülésén a kormány részéről dr. Groza Péter miniszterelnök, Ana Pauker, Gheorghiu-Dej, Lucretiu Patrascanu, dr. Florica Bagdasar, Lotar Radacianu és Teodor Iordachescu miniszterek jelentek meg.

A kongresszus elnökséget választott, amelynek élén Ana Pauker külügyminiszter szerepel. Az elnökségbe Ilica Mariouat, az aradi Egységes Munkáspárt női felelősét is beválasztották.

Az első beszédet Groza miniszterelnök mondotta, aki ismertette a bekövetkezett nagyjelentőségű eseményeket, majd a nő szerepére tért rá a népi demokráciában.

— **Megyünk tovább a nő teljes egyenjogúsítása felé. Bebizonyítottuk, hogy nálunk még külügyminiszter is lehet nő**

— **mondotta a miniszterelnök.**

Pauker Ana külügyminiszter beszélt ezután az egységes női szervezet nagy feladatairól.

— **Nagy lépést tettünk meg előre az egységes szervezet megteremtésével. Nagy munkát kell, hogy kifejtünk országunk újjáépítése érdekében. Nem lehetnek egységes gyermekeink, Népi Köztársaságunk méltó polgárai, ha nem harcolunk a békeért, országunk függetlenségéért és biztonságáért**

— **mondotta Pauker Ana zúgó tapsvihár közepette.**

Gheorghiu-Dej ezután a Román Kommunista Párt központi bizottságának üdvözlését tolmácsolta, majd ezeket mondotta:

— **Amint a nők egyenjogúsítása terén eddig megvalósítottunk, nem elég. Fel kell, hogy szabadítsuk a nőket és férfiakat egyaránt az előítélet alól, amely a nőknek a politikai és családi életben való alsóbbrendűségét hirdeti.**

A nő jelentős szerepet kell, hogy betöltsön az ipari, mezőgazdasági és értelmiségi termelésben. Aktív

módon részt kell, hogy vegyen a politikai életben, hogy ezzel is hozzájáruljon hazánk felemelkedéséhez és gyermekeink boldogabb jövőjéhez.

Pereckig tartó tapsviharral ünnepelte a kongresszus Gheorghiu-Dej-ki után Gheorghiu Apostol, az Országos Szaktanács üdvözlését tolmácsolta. A demokrata hadsereg és az Ekefront képviselői után Révi Ilona a Romániai Magyar Népi Szövetség nevében szólalt fel.

— **A magyar nők lelkesedéssel csatlakoztak az egységesítő mozgalomhoz, mert ez jelentős eseményt jelent a népi demokrácia arconalának megteremtésére felé. Az egyesülés új lépés a román népek az együttélő népekkel való barátságára felé**

— **mondotta az MNSz kiküldöttje, akinek szavai után a kongresszus melegen tüntetett az együttélő népek barátságának gondolata mellett.**

Ma kerül sor az egységes női szervezet alapokmányának megzavazására.

Ma érkezik meg Moszkvába Tildy magyar államelnök és a magyar kormányküldöttség

Barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt írnak alá a Szovjetunió és Magyarország

BUDAPEST. Pénteken este a szovjet kormány meghívására Moszkvába utazott Tildy Zoltán, a magyar köztársaság elnöke, felesége társaságában. Elkísérte őket Mihályfi Ernő miniszter, a kabinetiroda főnöke is.

Ugyanezzel a vonattal Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével

sága. Soha többé nem szabad megtörténnie annak, hogy egységbontó mesterkedések segítségével a dolgozók tömegeit kiszolgáltatassák a nagytöke önkényének. Soha többé nem szabad megismétlődnie annak a szomorú európai korszaknak, amely gyalázatos intrikák és megalkuvások útján a német imperia-

magyar kormányküldöttség utazott Moszkvába a szovjet-magyar barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésére.

A kormányküldöttség tagjai a miniszterelnökön kívül Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettesek, dr. Molnár Erik külügy-

lizmus hatalmába sodort országokat és népeket. Soha, semmiféle idegen imperializmus nem szólhat többé bele Románia és a vele szövetséges népi demokrácia államok ügyeibe. Délkelet-Európa szabad és független államai fölszámolták néparuló politikusaikat. Grivita nem ismétlődhet meg többé! (k. l.)

miniszter, Veres honvédelmi miniszter és Dobi István, a Független Kiszámpárt elnöke, valamint több szakértő volt.

Moszkvai jelentés szerint a szovjet-magyar határállomáson különvonat várta a magyar vendégeket, akik szombaton este érkeztek oda. Itt Gorkin, a szovjet tanács titkára fogadta és üdvözölte Dinnyés magyar kormányelnököt és a küldöttség tagjait, majd átment a magyar köztársasági elnök szalonkocsijába, ahol üdvözölte Tildy köztársasági elnököt és feleségét és átkísérte őket a szovjet különvonat szalonkocsijába. A vonat szombaton este indult tovább Moszkva felé, ahová hétfőn, vagyis ma érkezik meg.

Aradmegye földmunkásai gyűjtést indítottak a görög szabadságharcosok javára

Február 20-án összegezik a Temesmegyével folytatott gyűjtési verseny eredményét

Aradmegye földműves munkássága egyre öntudatosabban értékeli azokat a szabadságjogokat, amiket a népi demokrácia nyújtott számára.

Néhány nappal ezelőtt a földmunkás szakszervezet körében mozgalom indult meg, amelynek a célja, hogy az aradmegyei földműves munkásság természetbeni és készpénz adományait támogassa a görög szabadságharcosokat.

A földműves munkásság a történelmi

pártok uralma során a saját bőrén érezte már a telet az elnyomatás és a szabadságjogok teljes hiánya, így kellőképpen tudja értékelni azt a harcot, amit a görög szabadságmozgalom folytat a nép felszabadítása és a demokratikus szabadságjogok kivívása érdekében.

A gyűjtési akció már meg is indult és a földműves szakszervezethez beérkezett jelentések szerint a megye minden községében bizottságok alakultak.

Ezek gyűjtik össze az adományokat és

továbbítják az aradi központhoz. Arról is érkezett jelentés, hogy a falvak dolgozói már eddig is értékes adományokat gyűjtöttek össze. A földmunkás szakszervezet a görög szabadságharcosok megsegítését célzó gyűjtéssel kapcsolatban felvette a versenyt a temesvári földmunkás szakszervezettel és február húszadikán összegezik mindkét részről a gyűjtés eredményét, amely el fogja dönteni, hogy a versenyző felek közül melyiket illeti meg az elsőség.

A szovjet tájékoztató iroda leleplező közleménye nagy zavart keltett az USA kormányköreiből

Takarodót fujt a Hearst-sajtó

MOSZKVA. A moszkvai rádió hírmagyarozója megállapítja, hogy a szovjet tájékoztató iroda közleménye, amely leleplezte a történelemhamisítokat, nagy zavart keltett északamerikai kormánykörökben, valamint az angol és francia kormányokhoz közelálló sajtóban. A szovjet közlemény anélkül kétséget keltően bizonyította, hogy

a második világháború kitörése előtt az Egyesült Államok, Franciaország és Anglia visszautastották a Szovjetunióhoz a kollektív biztonságra irányuló javaslatát és ezzel lehetővé tették, hogy Hitler sorba támadja meg az európai államokat.

Ez a tény a második világháború közvetlen okozója volt.

A moszkvai rádió hírmagyarozója rámutat arra, hogy a New York Herald Tribune című lap a szovjet tájékoztató iroda leleplező közleménye után „készerű takarodót fujt”. Az északamerikai lap, amely az észak-amerikai kormány nyilatkozata után élénken helyeselt, most megállapítja: „jobb lett volna várni az okmányok közreadásával addig, amíg azt szakértőknek adták volna kivizsgálás céljából”.

A szovjet rádió hírmagyarozója megállapítja, hogy a történelemhamisítás nem jó hírverés és rámutat arra, hogy

Németországot a második világháború kitörése előtt az észak-amerikai tőke állította helyre és adott fegyvert a nácisták kezébe.

Anglia és Franciaország annak idején nem akadályozták meg Németország felfegyverkezését.

WASHINGTON. A Szovjet-Amerikai Társaság elnöki tanácsa elítélte az USA külügyminisztériumának kiadott közleményét, amellyel a Szovjetunió ellen akartak hangulatot teremteni. A társaság közleményét adta ki és ebben rámutatnak arra, hogy

az USA külügyminisztériuma arra a Szovjetunióra dobott követ, amely a legnagyobb erőfeszítéseket tette a győzelem eléréseért, amelynek fiai oly hősiességgel harcoltak a nácifasiszták ellen és

amely több embert vesztett, mint a többi szövetséges államok együttvéve.

A közlemény végül követeli, hogy az USA külügyminisztériuma kövesse el mindent a Szovjetunióval való

viszony megjavítására.

WASHINGTON. Panyuskin, a Szovjetunió washingtoni nagykövete meglátogatta Lowett USA külügyi államtitkárát. A szovjet nagykövet nem nyilatkozott a látogatás céljáról.



A Leányvásár és az Iglói diákok a színház heti műsorán

Az aradi színházban hétfőn nincs előadás. Kedd délután 6 órakor az évad egyik legnagyobb sikere a „Leányvásár” kerül színre, amely még mindig feltűnő házakat vonz. Jakobi Viktor gyönyörű operettje teljes mértékben érvényesül az aradi társulat szép előadásában. Szerda délután 3 órakor félúti helyárok mellett a „Lengyelvér” kerül színre a román színészek kitűnő előadásában. Szerda este 6 órakor „Oameni pe un stoi de ghiata” Werner színmű képezi a színház műsorát.

Napok óta folynak az „Iglói diákok” próbái. Farkas Imre kedveshumorú, fűhemaszó muzsikájú, vidám diákerettje csütörtök délután kerül színre. Az előjelek azt mutatják, hogy az „Iglói diákok” a Gili Baba és Leányvásár elért színvonalához hasonló előadásban kerül felelevenítesre, csütörtök délután 3 órakor diákelőadásban, este 6 órakor rendez előadásban. Péntek este 8 órakor és szombat este 6 órakor is az Iglói diákokat járja a társulat.

NAGY SIKERE VOLT

A ZSIDÓ KULTURDÉLUTANJÁNAK

A Zsidó Demokrata Bizottság vasárnap délután rendezte meg első ideai kulturdélutánját a zsidóiskola disztermében. Goldzieher Albert dr. üdvözölte a megjelenteket, majd Korda István „A zsidók helyzete a Román Népi Köztársaságban” címen tartott magasszínű előadást. Kitűnő tárgyismerettel történelmi visszapillantást tett a zsidóság helyzetéről napjainkig. Rámutatott a végzetes hibákra, majd kijelölte az utat, amelyen a romániai zsidóságnak haladnia kell. Az értékes adatokat tartalmazó, érdekes előadás mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét és általános tetszést váltott ki. Utána Stern Pálma zongoraművész nő Debussy „Prelude”-jét és Liszt „Erdei manók” szerzeményét játszotta. A kitűnő zongoraművész nő biztos technikai felkészültséggel, széles dinamikai erővel, színvonalas értelmezéssel, átérzéssel ját-

szta a két művet. Lenyűlő, művészi játékát élénk tapsal köszönte meg a közönség. Végül Blaga Tiberiumé két tehetséges tanulványa: Weisz Bella és Weisz Olga énekeltek — valóban nagyon szépen — operáriákat, Goldzieher Albert dr. kitűnő zongorakísérete mellett.

Meghalt Eisenstein, a világhírű szovjet filmrendező

MOSZKVA. Tass. Csütörtökön 50 éves korában meghalt Szergej Eisenstein filmrendező, a szovjet film egyik alkotója. Eisenstein 1926-ban lett világhírű, amikor a „Potemkin páncélos hajó” című filmet alkotta. Szergej Eisenstein-nak nemcsak az az érdeme, hogy a szovjet filmgyártás egyik elharcosa volt, hanem működése alatt számos értékes szovjet filmrendezőt nevelt. „Sztálin-díj” tulajdonosa volt.

Népi Sport

Az NB második fordulóján

Góltrekorddal győzött az ITA

A Nemzeti Bajnokság második fordulójának különösebb meglepetést nem hozott, általában a favoritok győztek. Az ITA megjavította eddigi góltrekorlátját: egy tucat góllal nyerte a Jiul elleni mérkőzését. A bukaresti és temesvári CFR, a RATA, a Juventus, az FC Ploesti győztek, a Ciocanul—ASA és Universitatea—Szabadság mérkőzések pedig döntetlenül végeztek. A bajnoki táblázat a következő:

| | | | | | | |
|------------------|----|----|---|----|-------|----|
| CFR Buk. | 17 | 13 | 1 | 3 | 61:19 | 27 |
| CFR Tem. | 17 | 12 | 3 | 2 | 52:19 | 27 |
| ITA | 17 | 11 | 4 | 2 | 80:18 | 26 |
| Universitatea | 17 | 11 | 2 | 4 | 39:26 | 24 |
| Szabadság | 17 | 7 | 5 | 5 | 27:29 | 18 |
| Juventus | 17 | 7 | 5 | 5 | 42:28 | 18 |
| Jiul | 17 | 5 | 6 | 6 | 25:37 | 16 |
| Ciocanul | 17 | 7 | 2 | 8 | 27:34 | 16 |
| FC Ploesti | 17 | 7 | 1 | 9 | 30:57 | 15 |
| RATA (Derm.) | 17 | 6 | 3 | 8 | 30:35 | 12 |
| Dermata | 17 | 4 | 6 | 7 | 22:25 | 14 |
| CS Medgyes | 17 | 6 | 2 | 9 | 27:42 | 14 |
| ASA | 17 | 5 | 4 | 8 | 25:37 | 14 |
| CFR Kol. | 17 | 3 | 5 | 9 | 23:37 | 11 |
| Acél (UDR) | 17 | 4 | — | 13 | 25:65 | 8 |
| U. Tricolor, MAI | 17 | 2 | 3 | 12 | 20:56 | 7 |

ITA—Jiul 12:0 (7:0). Az ITA tüzijátékot produkált és teljes szerinti győzött alárendelt ellenfelével szemben. A gólok Dumitrescu (5), Bonyhádi (3), Mercea (2) és Stiebing (2) szerzéséi.

A többi eredmények: Szabadság—Universitatea 1:1 (0:0), Juventus—Dermata 1:0 (1:0), Ciocanul—ASA 0:0, CFR Bukarest—Acél (UDR) 5:2 (3:0), CFR Temesvár—U. Tricolor MAI 6:3 (2:1), RATA (Dermata)—CS Medgyes 5:1 (1:0), FC Ploesti—CFR Kolozsvár 2:0.

A B-ligában

A Nemzeti Bajnokság B) csoportjában ugyancsak folytatódott a küzdelem: és a temesvári Politechnica újabb győzelmével megerősítette vezetőhelyét. A második forduló után így fest a táblázat:

| | | | | | | |
|--------------|----|----|---|----|-------|----|
| Politechnica | 17 | 13 | 1 | 3 | 35:10 | 27 |
| CAMT | 17 | 10 | 4 | 3 | 37:27 | 24 |
| Sparta | 17 | 9 | 5 | 1 | 43:25 | 23 |
| CFR T. Sev. | 17 | 10 | 1 | 6 | 36:15 | 21 |
| Electrica | 17 | 9 | 2 | 6 | 26:23 | 20 |
| Mica | 16 | 9 | 2 | 5 | 25:19 | 20 |
| AMTE | 16 | 7 | 5 | 4 | 47:26 | 19 |
| Minerul | 17 | 8 | 3 | 6 | 38:19 | 19 |
| Ripensia | 17 | 7 | 1 | 9 | 28:36 | 15 |
| Indragara | 17 | 6 | 3 | 8 | 26:26 | 15 |
| CFR Arad | 17 | 6 | 2 | 9 | 25:34 | 14 |
| Locomotiva | 17 | 4 | 5 | 8 | 31:55 | 13 |
| CSM Lugos | 17 | 6 | 6 | 5 | 27:27 | 13 |
| UF Hunedoara | 17 | 6 | — | 11 | 20:40 | 12 |
| Metalosport | 17 | 2 | 3 | 12 | 12:41 | 7 |
| Gloria | 17 | 2 | 3 | 12 | 16:48 | 7 |

Az eredmények: Indragara—Gloria 2:0 (0:0), CSM Lugos—CFR Arad 1:1 (1:0), Politechnica—Electrica 3:1 (2:0), Minerul—Metalosport 3:0 (2:0), CFR Turnu-Severin—Mica 1:0 (0:0), CAMT—Locomotiva 3:0 (2:0), UF Hunedoara—Ripensia 4:2 (1:1).

Aradi ökölvívók győzelme

Vasárnap a CFR ökölvívó csapata a nagyváradi Törökvis boxolóját látta vendégül és az aradlak 8:4 arányban győztek.

A magyar bajnokság eredményei

BUDAPEST. A magyar bajnokságban is megindultak a küzdelmek. Az eredmények: Kispeszt—Vasas 3:3, Ferencváros—Újpest 2:0, Elektromos—Matyas 0:0, Haladás—Szolnok 5:2, DVSC—Sajó-BTC 0:0, Csepel—Szac Barátok 3:2. Továbbra is a Csepel vezet 29 ponttal. Ut a Vasas 27, Ferencváros 25 és Kispeszt 24 ponttal követi.

1933 február 16 — örök figyelmeztető!

Grivita véres áldozata leplezte le a hitlerizmus újat egyengelő történelmi reakció igazi arcát. Névtelen hősnőkás - Lucrétiu Sătrăceanu - leírása a romániai munkásosztály történelmi napjairól. — Száz halott, hétézer letartóztatott hirdette a vérbefojtott ellenállás tragikus végét

A szomorú emlékü grivitai sztrájkmozgalom véres napja 1933 február 16, a romániai munkásosztály hősi ellenállásának aranylapjaként vonult be a történelembe. Tettek bizonyítják, hogy a CFR dolgozói milyen elszántan, mennyi áldozatkészséggel harcoltak szabadságjogukért. Száz halott, több száz sebesült és 2000 dolgozó börtönbevetése volt a történelmi pártok válasza csak azért, mert a dolgozók tiltakoztak a hitleri dögkeselyűnek Németországból már ide hangzó vijjogása ellen.

Volt ennek az eseménynek egy a román kronikása, aki személyes benyomásai alapján örökítette meg a történelem számára a grivitai borzalmakat. Az egyik hétfőnapban jelent meg ez a cikk N. Lascenco aláírással és ennek a névnek a fordítója nem volt más, mint Lucrétiu Patrascanu igazságügyminiszter.

Először szólt meg a flava'meztető sztrájkvezető

Pontosan leírja a grivitai gyárudvar hangulatát. Azt az elszánt várakozást, amellyel a CFR dolgozói gazdasági és politikai követeléseik teljesítését elvárták. A válasz a reakciós befolyás alatt álló igazgatóság részéről teljesen elutasító volt és még valami történt:

Az igazgatóság a megmozdulásról értesítette a rendőrséget, a mindenkori reakciónak ezt a terrorszervezetét.

A fogyatékos öltözetben didergő és végtelenségig elkéseredett munkások rögtönzött légyfűlése egyhanguan a sztrájk mellett döntöttek. Megszólal a sziréna most első ízben, a dolgozók megszállják az üzemet. A közeli gyárakban is beszüntetik a munkát és felvonulnak a grivitai műhely elé. Mindez február 15-én történt.

Futótűz terjed a tömegben a hír: — Jön a hadsereg!

Az a hadsereg, amely nem a nép; hanem a kiváltságos osztály érdekeit védelmezte.

Befutott az első teherautó, szuronyos és gépfegyveres katonák rohamlétszámában a gyár bejárata felé. A mozgalmakkal szembeálló tömeg kapja az első muskatussokat rendcsinálás címen. A tömeg azonnal továbbra is kitart.

A 21-es gyalogezred katonái nagyvonalúan harcolnak a néppel. Nyomban leváltják őket és csendőreket állítanak helyükre.

Proletárgyerek álldogál az egyik gépfegyveres osztály közelében. Megkérdezi az egyik katonától:

— Miért akarod megölni az apámat? Az én édesapám is ott bent dolgozik a gyárban.

A katona csitítja a gyermeket. Már késő. Az egyik tiszt meghallotta, odalép és gögös fölényvel orronfíti a kis-

gyermek, aki a hatalmas ütéstől elterül a földön. A tömeg felhőrdül, de mélysége senki hangját.

Közben más incidens is keletkezik, a melynek során az egyik munkásnőt kard lapozzák meg. A katonák parancsot kapnak az uccán áldogáló tömeg visszaszorítására.

Ejjel-nappal dolgozik a krematórium, hogy eltüntesse a bűnteleket

Igy telik el az éjszaka, míg meg nem szólal ismét a sziréna, az a sziréna, amelynek szolgálatában Roata Vasile ifjúmunkás védelmezte a munkásosztály érdekeit és hősi halált halt.

Dolgozik a puskatus, de a tömeg nem nagyon engedelmeskedik. A visszaszorított munkásság az ucca két szélén mindenre felkészülve harrikádót épít.

A reakciós kormányzat fegyveres ereje farkasszemmel néz a munkásosztályra.

A CFR munkásság egy csoportja a gyári kapu felé tart, hogy felvegye a kapcsolatot a kézenyelt karhatalom vezetőjével. Amikor kinyílik a gyár kapuja, elhangzik a parancs:

„A kultura irányvonalai a Román Népköztársaságban”

Paun Mihai tanár nagyleletőségű előadása a Kulturpalotában

Az Egységes Munkáspárt aradmezei szervezetének politikai nevelőosztálya vasárnap délelőtt 11 órakor előadást rendezett a Kulturpalota nagytermében. Ennek során Paun Mihai tanár „A kultura irányvonalai a Román Népköztársaságban” címen lebilincselő módon és vaslogikára épített megállapításokkal mutatott rá arra a nagyhorderejű változásra, amely az új államformával és az új rendszerrel az irodalom és művészet reprezentánsaira hárul.

Ismertette az osztálytársadalom kultúrmegegyilatkozásainak egyoldalú jellegét, rámutatott arra, hogy a polgárság szándékosan milyen megkülönböztetést tesz kultura és civilizáció között. A burzsoázia belső élményeknek a maga osztályára kiterjedő kivetítésében látta meg a kultura célkitűzését, míg a népköztársaság megvalósulásával egészen más szempontok képezik a kultúrhaladás tényezőit. Rámutatott arra, hogy a többtermelésnek milyen kihatása

van a kultúrára, mert csak ennek révén érhető el, hogy a tanulás és a kultura a széles népi tömegek számára hozzáférhető legyen. Rávilágított az önkéntes munkáknak kollektív nevelőhatására és arra, hogy a most épülő társadalomban az íróknak és művészeknek azokra a jelenségekre kell felfigyelniük, amelyeknek formakörejére támaszkodva közel férközhetnek a nép lelkiületéhez.

A polgári kultura kiélte magát és ennek legfőbb bizonyítéka az a dekadencia, amely minden polgári kultúrmegegyilatkozásban kimutatható. Foglalkozott az ifjúságnak az új kultúrshellemben való nevelésének kérdésével és azzal, hogy az új népi kultura lesz az a vaskapocs, amely a falusi és városi dolgozókat összefogja.

Az értékes előadást a hallgatóság lelkesen megtapsolta. Utána zene-számokból és szavaltatokból álló műsor következett.

ARO-MOZGO Hétköznap: 3, 5, 7, 9 órakor.
Vasárnap: 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 és 9

Ma hatalmas premier, a legnagyobb orosz kalandorfilm!

PUSKIN érdekes novellája filmen

Dubrovcsky

A betyárok kapitánya

C.F.R.-mozi Moşóczi-tele

Szombattól Bemutató! Bilicsi. Hídvégi. Vály magyar filmje:

Makkhetes

Garantált elite minőségű kerti magvak eladó

ZELENSKI

Cloşca-ucca 11., földszint 4. sz.

— Téli...

Eldördült az első sortűz, megmozdult a kapunak irányított gépjárművek is, a küldötség tagjait sürgősséggel lekezelik.

A gyárudvaron felsorakozott munkásság a földreveti magát. A karhatalom regrohanja az épületeket és megkezdi véres munkáját. Kétségbeesett kiáltások tölti be a levegőt.

Száz munkás életét vesztette, több százán megsebesültek. Kétezer CFR dolgozó letartóztatott. Aztán minden elcsendesült.

Annál hangosabb volt dőlben a bukaresti ucca: Torkuk szakadtából kiáltottak a rikkancsok: „Incidents a grivitai műhelyekben”. „Egy halott és három sebesült”. „A kormány helyre állította a rendet”. Ennyi mondanivalója volt a grivitai rémségről a bukaresti sajtónak.

Arról természetesen nem számoltak be, hogy a krematórium három éjjel-nappal dolgozott, hogy eltüntesse a történelmi pártok hősmunkáinak történelmi bűnjelét, a sok halottat.

Arról sem számoltak be, hogy az öltökhijába várták vissza kérésre gyermekeiket, testvér a testvért, gyermek az apát és így tovább. A grivitai műhelyek főbejáratainál posztoló katonák hirdette egyedül, hogy a reakciónak sikerült vérbefojtani a szabadságjogokért küzdő dolgozó megmozdulását és közben tovább folyt a halásza. Tömegesen tartóztatott le és vetették fogaiba a földalatti dolgozó Kommunista Párt tagjait. Mindenki gyanus volt, aki kapcsolatot tartott fenn munkásokkal.

Az igazságszolgáltatás is megrendezte a maga komédiáját és előállott az a furcsa helyzet, hogy a vádlottak vádlottak.

Vádlották azt a rendszert, amely a maga terror eszközeivel lábnal-tipporta a szabadságjogokért harcoló munkásosztályt és egyengelte a hitleri fasizmus útját.

A romániai reakció erről tett tanúbizonyságot a grivitai eseményekkel kapcsolatban. 25, 20 és 15. éveket mérték az egyes vádlottakra és összesítve száz évi börtönbüntetéssel sújtották azokat, akik önfeláldozó módon harcoltak a nép érdekeiért.

Közel félmillió csakkel eltűnt az aradi utépitő szolgálat tisztviselője

Az aradi utépitő szolgálat feljelentést tett a rendőrségen, hogy január 30-án Avramescu Mircea könyvelőt megbízták azzal, hogy egy 464.000 lej értékű CFR csakkel — annak meghosszabbítása miatt — utazzék Bukarestbe. A tisztviselőnek két napon belül vissza kellett volna térnie a fővárosból, azonban mind ez ideig nem jelentkezett. Az utépitő szolgálat érdeklődött a CFR bukaresti igazgatóságánál, ahol közölték, hogy Avramescu Mircea ott sem jelentkezett. A tisztviselő eltűnése ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Tartósan
fest
Vegyileg
tisztít

Markovits K.
Arad, Str. Duca 7

Járásai bizottságokat létesít az MNSz az aradmegyei magyarság mozgósítására a szervezeti és újjáépítési munka szolgálatában

Megyeszerzte kifogástalan a magyarság együttműködése a demokratikus testvérszervezetekkel

Az MNSz megyei szervezete február 14-én, szombaton délelőtt járási értekezletet tartott, amelyen az országos központ részéről megjelent Czápos Ferenc, az országos szervezőbizottság tagja, valamint a megyei szervezet aktivistái és az aradmegyei járási felelősök. A járási értekezletet Pántya József szervezőfelelős nyitotta meg, rámutatva a járási értekezlet céljaira. Kihangsúlyozta, hogy Aradmegyében járási bizottságokat állítanak fel, amelyek segítségével megvényk magyarajkú lakosságát teljes egészében igyekeznek mozgósítani a politikai, szervezeti és újjáépítési munka szolgálatában.

A megnyitó után Guthród Pál megyei sajtófelelős tartott értékes politikai beszámolót, amelynek keretében rávilágított a jelenlegi kül- és belpolitikai eseményekre. Külpolitikai viszonylatban ismertette a görög, spanyol és kínai nép hősiességét az imperialista szolgálatban álló elnyomók ellen, majd rámutatott arra, hogy amíg külföldön surlódások és nyílt viszályok vannak a tőkés érdekek és a szabadságukat és békéjüket védő népek között, addig belföldön egyre erősödik a népi demokratikus rendszer. Kijelentette, hogy

a jövőben a román demokrácia a gazdasági helyzet megerősítésére fekteti a súlyt.

A politikai beszámoló után hozzászólások következtek, amelyekre Guthród Pál és Czápos Ferenc válaszoltak. Ezután áttértek a járási felelősök jelentéseire, amelyekből kitűnt, hogy az elmúlt három évben sokat fejlődött az aradmegyei községek magyarsága úgy politikai, mint szervezeti téren. Meg kell említeni a kisjenői járást, ahol a helybeli értelmiség tekintélyes része kapcsolódott be az MNSz munkájába.

Ugyancsak a kisjenői járáshoz tartozó községekben szoros barátság alakult ki a testvérszervezetek és az MNSz helyi szervezetei között.

A szervezeti munka terén Simonyifalva és Varsánd községek tűntek ki, ahol szép eredményeket értek el. Ugyancsak szép munkát fejtett ki a borossebesi MNSz-be tömörült magyarság. Ugyanott sikeresen folyik az ifjúsági és a női szervezeti munka is az egységes női szervezet megerősítéséért. Az együttműködés a demokratikus szervezetekkel és a helybeli hatóságokkal megyeszerzte kifogástalan. Heidrich Rudolfné számolt be a női munka szép eredményeiről, utána

Czápos Ferenc foglalkozott behatóan az elhangzott jelentésekkel, majd ismertette az országos központ által kidolgozott munkatervet, amely az MNSz szervezeti és politikai kérdéseivel foglalkozik.

Beszédében kitért a járási felelősök feladatainak részletes ismertetésére, az alapszabály és a szervezeti kérdések alapos feldolgozására és a március 15-i centennárius ünnepségek előkészületeinek magyarázatára. Beszé-

Aradi üzemi munkások áldozatkészsége megépítette a negyedik villamoskocsit

Az ötödik kocsi üzembehelyezésére két hónap múlva kerül sor

A negyedik aradi villamoskocsit szombat délben ünnepélyes körülmények között helyezte üzembe a város vezetősége. A vasúti állomással szemben lévő műhelyben délben fél 1 órakor gyűlt össze az ünnepelő közönség, akiknek sorában ott voltak a hatóságok vezetői, a politikai pártok küldöttei, a város tisztviselői kara és a villamos építő munkások. A városi tisztviselők énekára Luga Jeanu tanár vezényletével elénekelte az Internacionálét és utána Farcutiu Demeter városgazda, a közüzemek szakszervezetének vezetője nyitotta meg az ünnepséget.

Rusu Ioan ismertette a negyedik villamoskocsi felépítésének nehéz körülményeit és felolvasta a munkások névsorát, akik kitűntek az építés munkájából.

Ezek a következők: Clita Mihai, Velin Pavel, Popa Petru, Biringer Martin, Bota Ioan, Axente Mihai, Kotzka Imre, Nastase Demeter, Beldea Anton, Holeartoc Axente, Maticea Ioan, Ambrus Sándor és Popa Emilian. A

vonal önkéntes munkájában pedig a következők tűntek ki: Tiganiuc Teofil, Hrehoret Roman, Micaela Mircea, Usca Ioan, Laza Gheorghe, Ruxanda Gheorghe és Tamás Béla, a felsővezeték felszerelésénél Grigore Anton.

Utána Velin Pavel a RIMA munkásai nevében, Gluvacov Mihán az Egységes Munkáspárt részéről és Vuia Tibor dr. vármegyei főügyész, mint Belle Petre prefektus képviselője üdvözölte a sikeres munkát, elismerve az erőfeszítéseket, amelyeket a munkások végeztek a negyedik aradi villamoskocsi érdekében. Palincas Ioan polgármester részletesen ismertette a villamos megépítésének nehéz körülményeit. Rámutatott a háború okozta súlyos rombolásokra, az anyagbeszerzés lehetetlenségére és

kiemelte a nagy munkát, amelyet mindezek ellenére is el tudtak a munkások végezni, hogy a lakosságot hozzájuttassák a negyedik villamoskocsihoz, amely

de végén bemutatva az ellenőrző-íveket, amelyeknek pontos kitöltése kötelessége lesz a jövőben minden helyi szervezetnek és amelyek alapján a megyei és országos központ tiszta képet nyer a helyi szervezetek munkájáról. Czápos Ferenc beszéde után Guthród Pál sajtófelelős ismertette az MNSz sajtóbizottságának munkatervét, amelyben helyet foglal a „Sajtóhónap”, az ismeretterjesztő és politikai nevelő előadások megszervezése úgy városi mint megyei viszonylatban. Az értekezletet Pántya József szervező zárta be.

most már tökéletesebbé teszi a forgalmat.

A beszédek között a városháza ének-kara az ifjúsági indulót, majd a „Testvériség” nevű munkásdalt adta elő nagyszerű betanulásban a végül az ünnepség Usca Ioan szakszervezeti vezető rövid felszólalásával és az Internacionálé előadásával ért véget. Utána a meghívott közönség felült az 5-ös számot viselő új villamoskocsira, amely elindult első útjára a város felé. A műhely munkásai néhány nap előtt megkezdtek az ötödik kocsi építését is, amely az 1-es számú lesz és amelynek üzembe helyezése két hónap múlva várható.

Feketéztek a kolozsvári Szociáldemokrata Párt munkásáruló vezetői

A kolozs-megyei gazdasági ellenőrző hivatal közgei árurejtegetésért és a gazdasági törvények elszabotálásáért eljárást indított Lakatos István, a kolozsvári Szociáldemokrata Párt munkásáruló vezetője ellen.

A GESz ellenőrzést tartott az „Erdély” könyvüzletben, amely Lakatos István és Kovács Gyula tulajdonát képezi. Az ellenőrzés során kitűnt, hogy Lakatosék 18 ezer 675 darab füzetet adtak el számla kibocsátása nélkül. Ezenkívül 147 darab tolltartót és 745 darab ceruzát, valamint több mint 100 darab körző-felszerelést. Lakatos és társa elszabotálták az árubejelentésre vonatkozó törvényes rendelkezéseket is. A vizsgálat nagymennyiségű rejtett árut talált, a többi között iskolakrétát, rajztömböket, ceruzákat, dossziékat és egyéb írófelszerelési cikket.

URANIA
MA 3, 5, 7 órákor
Szovjet kalandor film /
Támadás a karaván ellen
Fősz. N. P. Cercasov

Munkások és tisztviselők figyelmébe!
Pontrendszerhez alkalmazkodó árákon kifogástalan lőrifelhárnaműt készíti:
Dr. Kalkóné-Gérecz Zita
A R A D, Luther-tér 2. szám, földszint

BANLOC Kerékpárgumik mélyen **VERES-nél**
leszállított áron
A R A D, Bul. Regele Ferdinand 9. szám
TELEFON: 29-76

FORUM Előadások: 2,30, 4,30, 6,30 és 8,30 | **CORSO** Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor
Ma először: **Olthatatlan vágyak**
BETTE DAVIES
PAUL HENREID
Pénztár nyitva délelőtt 11 óráól

OMNIA (volt ROYAL) Ma: Előadások: 3, 5, 7 és 9. órákor
Az új nemzedék fia
Louise Carletti, Gilbert Gil, Pierre Larquey és 80 gyermek
Szébb, jobb és kiválóbb, mint a „Fiúk városa”

ÉRTESETÉS!
Vizvezeték-szerelő műhelyemet A R A D, Joan Petru-ucca 2. szám alatt megnyitottam. Központi fűtés javítását és szerelését vállalom.
EDL TIBOR volt Kézvassz József műhely
TELEFON: 30-66

Ma, febr. 16-án a CFR. szakszervezet művész együttese Grivița-emlékünnepelet rendez a Színházban az 1933 évi mézszárlás emlékére. Belépés díjtalan

Nyolcezer önkéntes munkaóra bérét ajánlották föl a görög szabadságharcosoknak a Teba-gyár öntudatos dolgozói

Nagy erővel folyik a termelési verseny a Teba és az ITA-gyárak között

A munkásság egységének jegyében és az Egységes Munkáspárt vasárnapi kongresszusának méltó megünneplésére, a Teba-gyári öntudatos munkásság hatalmas önkéntes munkát hajtott végre vasárnap. A gyár összes dolgozói megjelentek a munkahelyükön és lendületes munkával emelték a termelést.

Sokan a gyári dolgozók közül, akik szombaton éjjel éjjelig dolgoztak és a késő éjszakai órákban mentek haza, fáradtságot nem ismerve, reggel hét órákor újból munkában voltak, hogy eleget tegyenek hazafias kötelességüknek.

A kétkézi dolgozók mellett ott voltak a gyár hivatalnokai is, akik szintén önkéntes munkával szenteltek a Teba gyárnak érkezett szenteltek ki a vagonból, igazolva, hogy együtt éreznek a gyár többi alkalmazottaival, mikor a termelésről van szó.

Az önkéntes vasárnapi munka eredménye 8000 munkaóra, amelynek ellenértékét, a kapott munkabért, a Teba gyár dolgozói felajánlották a görög szabadságharcosok megsegítésére. Tették ezt abban a szent meggyőződésben, hogy a szabadságharc, amelyet az elnyomók és imperialisták ellen folytatnak a dolgozók, egyformán szivügye minden öntudatos dolgozónak.

A Teba-gyári ünnepen résztvettek a helybeli HCC hadosztály kultúr-csoportjának tagjai és a gépek termékeny lendülete, orsók pergése mellett a legbarátságosabb hangulat alakult ki a néphadsereg katonái és a termelő munkásság között. Délben közös ebéd volt. Az ebéd ideje alatt a katonai zenekar játszott szebbnél-szebb melódiákat, majd a munkásság részéről Sasu és Fabri szervezeti vezetők tartottak beszédet, kiemelve azt az áldozatkész munkát, amelyet a gyár dolgozói végeznek. A jövő vasárnap megtartandó Egységes Munkáspárt kongresszusának jelentőségét méltatták ezután, amely most már egy táborba tömöríti az ország munkásságát.

Az önkéntes munka befejezése után a HCC hadosztály kultúr-csoportja értékes műsoros előadást mutatott be a gyár kultúrtermében, amelyet ezalkalommal színiültig megtöltöttek a dolgozók és minden szám után meleg ünneplésben részesítették a szereplőket.

Itt említjük meg, hogy a Teba

A Vak Nők Állami Intézete

Barilla-utca 16

Telefon: 14-20

vállalja angora, pamut, gyapjú és lenn kikészítését, valamint kötését jutányos áron. — Tartós surolókefe bármilyen mennyiségben hivatalos áron kapható.

gyár munkássága termelési versenyre hívta az aradi CFR munkásságát és kötelezték magukat, hogy április elsejéig, a verseny befejezéséig 15 százalékkal emelik a termelést.

Nagy erővel folyik a verseny a Teba és az ITA-gyári dolgozók között is.

A legutóbbi két évben a két gyár között megtartott versenyt

eddig kétszer a Teba nyerte meg, a győzelmi zászló ott lobog a gyár irodájában és ha most újból övék lesz a győzelem, úgy a zászló véglegesen a Teba gyárnál marad.

Hogy a termelési eszmét jobban fokozzák, a két gyári versenyen kívül a különböző csoportok is versenyeznek egymással.

Ezerkétszáz csoport 87 orvos vezetésével végzett tifuszelleni fertőtlenítő munkát Aradmegyében kétszázhusz községében

Gyári munkások, diákok, tisztviselők jelentkeztek önként az áldozatos munkára

Az egész ország területén vasárnap reggel 8 órákor indult meg a kiütéses tifusz ellen az a hatalmas méretű egészségügyi mozgalom, amit Florica Bagdazar egészségügyi miniszter szervezett és amit hetekig tartó előmunkálatok előztek meg. A szinte példátlan nagyarányú egészségügyi eredményeket és sikerülpt segítség-hadjárat minden bizonnyal meghozza majd a kívánt eredményeket és sikerül majd leküzdeni a több helyen komolyabb méreteket öltő kiütéses tifusz terjedését.

Arad és a megye — amely ebből a szempontból a szerencsésebb vidékekhez tartozik és a szörnyű betegség nem öltött komoly arányokat, — szintén csatlakozott az országos egészségügyi hadjáratához és hatalmas felkészültséggel, nagy lendülettel fogott a munkához.

A város területén 5 körzetet állítottak fel, amelyekben két-két orvos vezetésével Tirica dr. városi főorvos irányítása mellett indult meg a munka.

Azél Ioachim dr., Aldesiu Ioan dr., Reznice Wolff dr., Nadra Elena dr., Drucker Kamil dr., Mironescu Caius dr., Epstein Béla dr., Fratila Ioan dr., Wiesel Sarolta dr., Levesi Hajnal dr. orvosok mellett több mint kétszáz csoport végzett ellenőrző munkát. Asszonyok, gyári munkások, tisztviselők, diákok és diáklányok jelentkeztek a fontos

munkára, mert átérték az egészségügyi hadjárat jelentőségét. A több száz önként jelentkező fáradtságos és önfeláldozó munkát végzett. Ezek az egészségügyi csoportok házról-házra jártak és tetű-ellenőrzést végeztek. Ahol tetűt találtak, ott megtették a szükséges intézkedéseket.

A körzetekben — a város területén, — az arra rászoruló között több száz kiló szappant, nagymennyiségű petróleumot, meszet és szalmát osztottak ki.

Az egészségügyi csoportok nem csak házról-házra jártak, hanem összerakták a csavargókat is, akik az állomáson levő fertőtlenítőhöz vittek. Itt a nap folyamán több száz csavargót tetűtlenítettek és haját vágatták. Ségában a tifuszos, vagy tifuszgyanus betegek hozzátartozóit vesztegár alá helyezték. Erre a célra egy házat jelöltek ki, ahol ezeket a családtagokat huszonegy napig megfigyelik.

Serban Petre a közellátási szolgálat főnöke gondoskodott a megfigyelés alatt levők élelmezéséről.

A vasárnapi nagyarányú ellenőrzés során Arad város területén újabb tifusz vagy tifuszgyanus esetet nem találtak. A városi főorvosi hivatalban levő központhoz eddig beérkezett jelentések szerint

4656 házat ellenőriztek amelyből csupán 144 olyan ház volt,

A munkásság a termelési nagy munkán kívül legutóbb terbe vette, hogy önkéntes munkával megépítse a Cukorgyártól a Teba gyárig a vasútvonalat. Eddig ugyanis a gyárhoz érkezett szén és más anyag csak a Cukorgyárig jöhetett. A szén beszállítása nagyon megerőlteti a fenntartási költségeket. Ha a vonalat megépítik, ez lényegesen kevesebbe fog kerülni a gyárnak, amelynek viszont az lesz az előnye, hogy olcsóbb lesz a termelési költség és végeredményben az árú, amely forgalomba kerül, így dolgozik az ország öntudatos dolgozóival együtt a Teba gyár munkássága. Örömmel teszi ezt mert tudja, hogy minden nerc, amelyet a többtermelés érdekében áldoz a Román Népköztársaságot építi föl.

ahol tetűt találtak. Ugyancsak az eddig befutott jelentés adatai szerint 13.553 személyt ellenőriztek, 379 egyént találtak tetvesen, ezek közül 37 egyént nyomban fertőtlenítettek, a többiek tetűtlenítésére ma, hétfőn kerül sor.

Arad városához hasonlóan nagyméretű egészségügyi hadjárat indult meg vasárnap reggel a megye területén is. A megyei főorvosi hivatalban állították fel az egészségügyi bizottságot, ahol Stanita főorvos és Cighi Ioan dr. orvos, a bizottság titkárnak irányításával indult meg a munka. A megye területén

87 orvos vezetésével mintegy 1200 csoport körülbelül 4600 személyt végzett ellenőrző munkát 220 községben és faluban. Aradmegye területén vasárnap 4000 kiló szappant osztottak ki az arra rászoruló között és a hét folyamán újabb 6000 kiló szappant kiosztására kerül sor.

A megyei főorvosi hivatalhoz — ahol az egészségügyi bizottság működik, — a megye területéről eddig 10 új tifusz esetet jelentettek. A parkotai cigányegyedben 7, Galsán 3 kiütéses tifusz esetet észleltek. Ezen a helyeken nyomban megtették a legszigorúbb intézkedéseket, első sorban a lakóegyeket deparazitálták, a betegeket elkülönítették, úgyszintén hozzátartozóikat. A betegség továbbterjedésének lehetőségét ilyenformán megakadályozták.

Hétfő reggel alakul meg „Dr. C. Bagdazar” néven egy önkéntes brigád, amely Bulla dr. vezetésével kiszáll azokra a helyekre, ahol kiütéses tifusz esetet találtak és ott analízist végeznek.

Úgy a megye mint a város területén az egészségügyi csoportok tovább folytatják munkájukat.

Hirdessen a „Iós”-ben

SAVOY: 23-22 3. 5, 7 9. Ma! Premier!

Michele Morgan, Claude Dauphin, Jules Reery

a francia produkció legjobb filmjében

A „SORS IRONIAJA”

Egy leány harca két férfi szerelméért.

U; hirdó!

Eladni és vásárolni legelőnyösebben

ATLANTA comisió üzletben, ARAD, Avram

Jancu-tér 19. Varrógépet, gyermekkoszt, fényképezőgépet, gramofont, hangszereket, butorokat, valamint ruházati és felszerelési tárgyakat.

SZERDÁN, 18-án délután 5 órákor a Minorita Kulturház nagytermében Căpos Ferenc előadása: „A nemzetiségi politika három év: a demokratikus Romániában”
Előadás után művészeti műsor Belépés díjtalan

Görögországban véres harcok folynak a Balkánbizottság albizottságokat küld ki

Amerikai ezredes személyesen vesz részt a harcokban

ATHÉN. A görög demokrata hadsereg rádiója szerint az UNO Balkán Bizottságának tevékenysége kacagásra készíti az európai közvéleményt. Az Egyesült Nemzetek szervezete Athénben és Janinába küldött albizottságokat akkor, amikor a harcok a közelben folynak.

Az UNO balkánbizottságának tevékenységével a fasiszták kudarcáról akarja elterelni a figyelmet. Conelly tengernagy a Földközi tengeri angolszász haderő parancsnoka Athénben Szofullas miniszterelnökkel tárgyalt és a megbeszélésen Stratios had-

ügyminiszter is résztvett. Az Elefteris és Embros című lapok közöttük, hogy Smith amerikai ezredes személyesen vett részt a monarcho-fasiszta csapatok oldalán a harcokban és egy görög századot vezényelt.

Massaryk csehszlovák külügyminiszter nem hisz az atomlegyver csodaerejében

PRAGA. Jan Massaryk csehszlovák külügyminiszter vasárnap beszédet mondott, amelyben rámutatott arra, hogy bár a pillanatnyi helyzet nem kedvező, még sem hisz újabb háború lehetőségében. Nincs a világnak olyan diplomátája — mondotta Massaryk külügyminiszter, — aki úgy vélekednék, hogy az atomháború megoldja a felmerült politikai és gazdasági kérdéseket.

Egymillió dollár tisztességtelen tőzsdenyereségre lett szert egy amerikai államtitkár

WASHINGTON. A France Presse jelenti: Edwin Pauley, az USA hadügyminisztériumának államtitkárát lemondásra kényszerítették, miután behízonysodott, hogy két év alatt több mint egymillió dollárt keresett a tőzsdén. A nagyszámú nyereséghez Pauley úgy jutott hozzá, hogy felhasználta mint hadügyi államtitkár olyan értesüléseket, amelyhez magánember nem jutott volna hozzá.

Portugáliát katonai támaszponttá építik ki az angolszászok

MOSZKVA. A Pravda legutóbbi száma vezetőhelyen foglalkozik a portugáliai helyzettel. Rámutatott a lap, hogy Salazar fasiszta rendszerének legfőbb támogatói az Egyesült Államok és Nagybritannia fasiszta köréi voltak és ezeknek állt érdekében, hogy a reakció a háború után is fennmaradjon Portugáliában. A portugál reakció jelentős szerepet játszik az USA és Anglia kalandorpolitikájában — írja a Pravda. A továbbiakban közli a lap, hogy angol és amerikai katonai missziók és amerikai hajóegységek sűrűn keresik fel Portugáliát, a Telepress jelentése való hivatkozással pedig azt írja a Pravda, hogy az angolszászok Portugáliát katonai támaszponttá akarják kiképezni. A tervek szerint egy Washington — Madrid — Lisszabon háromszöget akarnak létrehozni, amelyet portugál fasiszta körökben nagy örömmel fűdvözölnének.

A február 20-iki készlet alapján kell bejelenteni a pamut-, gyapju- és selyem árut

Az USIC közbejárt a pénzügyminisztériumnál a pamut-, gyapju- és selyemárúkezelés bejelentési és illetékfizetési kötelezettségével kapcsolatban. Eredetileg ugyanis január 15-i készlet alapján kellett volna az 1947 november 10 — 1948 január 15 közötti időpontban vásárolt árúk után az illetéket lefizetni, az USIC

közbejárására azonban a pénzügyminisztérium hozzájárult, hogy a január 15 és február 10 közötti eladások után, amelyeknél az illetéket nem számították fel, az illetéket nem kell visszamenőleg megfizetni. A bejelentések is az eredeti rendelkezéstől eltérőleg a február 20-i készlet alapján történnek.

Apróhirdetés

ELCSERELNEM veszthelyi kertészházat belvárost egy, vagy kétszobás lakásra. Cim a kiadóban. 3296
18 EVES leány bármilyen elfoglaltságot keres. Cim a kiadóban. 3302
PERZSASZONYEGEREK, EZUSTOK, BRILIANSKOVEK, DISZTARGYAK, MUTARGYAK STB. ALLANDÓ VELE ES ELADASA. "COMISION BIJUTERIE" DEUTSCH IASZLO, EMINESCU I, FEHER KEKEZT EPULET, CORSO MOZI MELLETT
GYORSVETELŐ, regulátoros kezi szövőszék eladó. Cim a kiadóban.
JOKARBAN levő billiárdasztal teljes felszereléssel olcsón eladó. Harmath Janos, Tipar.
NYUGALMAZOTT főtiszt vállalja gondozását annak, aki lakását megosztaná. Cimeket a kiadóba. 3308
UZLETHELYISÉG berendezéssel a város központjában átadó. Cim a kiadóban.
ELCSERELNEM aradi családi házat Győrök vagy Ménes községbeni házzal vagy kolnával. Cim a kiadóban.
VESZUNK faliorát. Indagrara Műszaki osztály. Telefon: 18-00.
TARSBERLŐT keresek fél üzlethelyiségre. Zagyony szűcs, főpóstával szemben, Bratianu 13. 3312
SZŐLŐ négyszobás kolnával, felszereléssel jutányosan eladó. Deutsch Károly, Bul. Reg Maria 27, első emelet (Szinház hátsó bejáratával szemben) Telefon 19-53.
NAGY üzlethelyiség irodával legforgalmasabb utcában átadó. Cim a kiadóban. 3306
KÉRESEK 2 szobás, fürdőszobás lakást bútorozva vagy anélkül. Cimeket a kiadóba kérek.
GYERMEKGONDOZÁSBAN, ápolásban, háztartásban jártas középkorú zsidónő elhelyezkedne. Cimeket a kiadóba.
DUFNER Mária személyazonossági igazolványa más fontos iratokkal, pénzzel, egy nagy barna retikülben elrejtett. Becsületes megtaláló a pénzt megtarthatja, csak az iratokat és táskát adja le a kiadóba

GYERMEKTELEN házaspár bútorozott szobát keres a központban. Rapid Transport, Alexandri 8.
ELADÓ 2 ágy, acélsodrony, Dna Balsa ucca 160.
GRAMAFONLEMEZ, klasszikus, hegedű darabokat, versenyműveket megvételre keresek. Cim a kiadóban.
MINDENES leányt azonnalra felvesz. Gheorghe Iorescu ucca (Károlyi) 17 szám, I. emelet.
WERTHEIM kassza modern, O. S. számú sűrűszen olcsón eladó. Cim a kiadóban.
VILLANYPATEFON lemezekkel eladó. Remus ucca 26-a, déli 1-4 között.
A SATUL-NOU—simonyifalvi Arad m. „Furnica” fogyasztási szövetkezet igazgatósága a főüzletében megüresedett üzletvezetői állásra azonnali belépéssel, pályázatot hirdet. Érdeklődők forduljanak a szövetkezet igazgatóságához. 3330
EGYSZERŰEN bútorozott különbejáratú kis szobát keres dolgozó nő. Cimeket a kiadóba. 3331
GYERMEK sportkoest megvételre keresek. Simion Balint 13. 3333
KOMOLY nő szépen bútorozott különbejáratú szobát keres központban, fürdőszoba használattal. Krepsz, Eminescu I. 3334
MAJDNEM új süllvészett Singer varrógép eladó. Udrea utca 14.
ELVESZETT a gáji villamoson Rancez Francisc névre szóló Solidaritatea könyv, pontos könyv és élelmiszer kartella. Becsületes megtaláló jutalom ellenében adja le a kiadóba. 3336
AKKORDEON 80 basszus, két regiszteres eladó. Eminescu 42 ház-mesternél. 3337
ELADÓ asztal-takaréktűzhely Bul. Carol 18 apart. 2. 3338
OLCSÓN eladó kétutca szülő magánház Aro-mozi közelében, egy kétszobás és egy négyszobás fürdőszobás lakással. A négyszobás lakás elfoglalható. Cim a kiadóban. 3300
IPARVÁGÁNYOS fátelapemet viadukt-nál eladni vagy társulni, fagyó-felszerelés, díramó, hidmélég. Vlajcu 135.

Villanyégőket hoznak be Magyarországról

BUKAREST. Az ipari és kereskedelmi minisztérium a nagy villanykörteliányra való tekintettel jóváhagyta több magáncég behozatali kérelmét villanyégőkre és egyéb villanyyszerelési felszerelésekre vonatkozólag. Az importot Magyarországról a legrövidebb időn belül létrehozják.

M.N.S.Z. hírek

A városi népművelési bizottság hétfőn fél 6 órakor kezdődő gyűlésén Rudas Aladár tart előadást: „Munkásírók szerepe a népi demokráciában”.

— Figyelem! Kérjük az ifjúsági sajtó- és propaganda-bizottság tagjait, valamint a Zilahy Lajos szépírói szakosztály minden tagját és a kerületi irodalommal foglalkozó ifjait, hogy kedd este 6 órakor a Kossuth-uccai székházban pontosan jelenjenek meg, mert a Rádió Barátok körének idős tagjai útmutatással fognak szolgálni a megkezdett munka továbbviteléhez. Kérjük az írásműveket is behozni.

A városi Intézőbizottság f. hó 19-én csütörtök délután 5 órakor tartja havi ülését a Marasesti—Kossuth uccai székházban.

RADIO SANATORIUM
MAHLER ÉS GODEL
ARAD, EMINESCU-UCCA 4. SZ
TELEFON: 27-38

Hírek

— Jövő vasárnapra halasztották a fűszerkiskereskedők közgyűlését. Az aradi és vidéki fűszerkiskereskedők egyesülete tegnap délelőtt fél 11 órára közgyűlésre hívta össze tagjait a kereskedelmi és iparkamara nagytermébe. A közgyűlés nem volt határozatképes és ezért jövő vasárnap délelőtt fél 11 órára halasztották, amikor a megjelentek számára való tekintet nélkül is megtartják. KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik feleségem, Kecskeméti Andrásné temetésén résztvettek és ravatalára virágot helyeztek. Kecskeméti András és családja.

— Kiskorú betörőt fogott a rendőrség. Gyenes János gáji kereskedőnél a déli üzletzárás idején több ízben betörő járt. A kereskedő megfigyelés után tegnap tettenérte a betörőt egy 17 éves fiú személyében, aki alkulccsal hatolt be az üzlethelyiségbe, onnan árut és pénzt vitt el. A kiskorú betörőt beismerte, hogy rendszeresen fosztogatta az üzletet. A rendőrség őrizetbe vette és megindította ellene a vizsgálatot.

ELKÖLTOZÖT AZ EPISKOPIEI — BATTYÁNYI UCCAI INASISKOLA. Az Episkopieai utcai inasiskola igazgatósága közli a munkatársakkal, hogy a tanonciskolát az Episkopieai utca 22 szám alól a Vasile Stroescu utcában lévő Diecezarai internátus épületébe helyezték át.

Tin. PATRIOTUL

Hirdessen a „Jövő”-ben